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                               精品学习网 中国最大的综合教育门户网站 

2014年汕尾市初中毕业生学业考试
参考答案和评分标准

化 学
说明：1．提供的答案除选择题外，不一定是唯一答案，对于与此不同的答案，只要是合理的，同样给分。    

2．评分说明是按照一种思路与方法给出作为参考。在阅卷过程中会出现各种不同         情况，可参考本评分说明，作出具体处理，并相应给分。

3．以下化学方程式的书写中，其中化学式1分；其它1分，其中不配平、错漏条件和“↑”“↓”任一种、两种或三种情况错误都只扣1分。
一、选择题(本大题包括14小题，每小题2分，共28分。)

    1.B  2.B  3.A  4.C  5.A  6.C  7.D  8.C  9.D  10.C  11.B  12.D  13. A  14.D

二、填空题(本大题包括5小题，共20分)

    15．（1）三（2）得到（3）MgCl2（4）11（每空1分）
16．（1）吸附（2）硬水（3）隔绝水和空气（4）K（每空1分）

[image: image6.png]17．（1）导电性 (1分)（2）铝>铁>铜 (1分)（3）4Al + 3O2 ===2Al2O3 (2分)
18．（1）2H2O2====2H2O+O2↑(2分)  分解反应(1分) （2）不相同 (1分)
19．（1）增大（2）136（3）B（4）③（每空1分）

三、(本大题包括2小题，共16分)

    20．（1） CaO (2分)  熟石灰（或消石灰）（1分）

（2）生成沉淀（或变浑浊）（1分）

       （3）补钙（1分）       （4）Ca(OH)2+Na2CO3===CaCO3↓+2NaOH  (2分)

    21．（1）漏斗（1分）引流（1分）      （2）CuO+H2SO4 == CuSO4 + H2O（2分）

（3）硫酸亚铁（或FeSO4）（2分）   （4）②（2分） （5）铜（或Cu）（1分）
四、(本大题包括2小题，共21分)

22． (1)酒精灯 (1分)  不与氧气反应且密度比空气小（2分）

   

（2）2KClO3 ==== 2KCl + 3O2↑    （2分）

（3）水（1分）

（4）A（1分）气密性（1分） ＜（1分）   CO2 + H2O == H2CO3（2分）
23．实验一：溶液变红色（1分）   NaOH + HCl == NaCl + H2O（2分）

实验二：【提出猜想】二（1分）

                       如果有NaOH存在，含有酚酞的溶液不能为无色（2分）

【实验设计】锌（或铁或碳酸钠等合理答案）（1分）  产生气泡[image: image7.png]


（1分）

【拓展应用】熟石灰（或消石灰或氢氧化[image: image2.png]


钙）（2分）

五、(本大题包括2小题，共15分)

24．（1）有机（1分）  （2）9︰1︰12（2分）  （3）氧（1分）  （4）2（2分）
25．（1）Cu-Zn（2分）（2）①0.2（2分）

②解：设锌的质量为X。
       Zn + H2SO4 = ZnSO4+ H2↑              (1分)

       65                 2

       X                 0.2g               (1[image: image3.png]


分)

       65︰2= 2︰X                          (1分)
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1分)

       黄铜中铜的质量分数：（26g-6.5g）÷26g×100％=75%     (1分)

 答：黄铜中铜的质量分数为75％
Mn O2
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